

bizonyos, hogy a tettes ismerős volt a helyi viszonyokkal, valószínű az is, hogy egy ember volt, de lehet, hogy a míg a gyilkos végzett áldozataival, addig társa őt állott a korcsma előtt.

A nyomozás a községben és a közvetlen környéken a legintenzívebb, mert sok jel arra mutat, hogy a tettes a közelben tartózkodik. A községben kihallgatták mindazokat, a kik szombaton a korcsmában voltak. Többen azt vallották, hogy egy edelényi fiatal iparost láttak ólálkodni a korcsma előtt, a ki azóta eltűnt a faluból. A csendőrök megállapították, hogy ez az ember egy abauj-tornamegyei faluba ment, a hol a menyasszonya lakik. A falu körülbelül 30 kilométernyire van Edelénytől; kora reggel csendőrfárort küldtek oda.

Ma délelőtt 10 órakor aztán jelentés érkezett Gyagyátor községből, hogy ott a csendőrök előzetes letartóztatásba helyezték Regula Edét, az edelényi asztalosmester fiát, a kinek menyasszonya van Gyagyátorban.

(Czeizler Gizella.)

Czeizler Gizellát Quittner dr. edelényi orvos és Singer dr. miskolci igazgató-főorvos vizsgálták meg először. Két súlyos sebet találtak fején, az egyik a koponyáján, a másik a homlokán van. Mindkettőt balta okozta és mindkettő életveszélyes. Éjjel 12 órakor beszállították a leányt a miskolci Erzsébet-kórházba. Kezelőorvosa ma reggel kijelentette, hogy állapota igen súlyos, nem valószínű, hogy életben marad. Mind a két koponyasérülése életveszélyes, bár nem feltétlenül halálos. Még mindig eszméletlen és a mérénylet óta egy percze sem tért magához.

(A gyilkos.)

A csendőrség ma délelőtt gyilkosság gyanúja miatt letartóztatta Regula Ede edelényi asztalosmester fiát, a kinek nagyobb pénzösszeget találtak, a melynek eredetére vonatkozólag nem tudott felvilágosítást adni. Mivel alibit igazolni nem tudott, egyelőre fogva tartják.

A kihallgatott cigányok alibit igazoltak s ezért ma reggel valamennyit szabadon bocsátották.

Regula Ede, a kit a csendőrök egész délelőtt vallattak, állhatatosan tagadja, hogy ő követte volna el a borzalmas gyilkosságot. Ma délután azonban a nyomozás során olyan döntő bizonyítékokat találtak, melyek teljes bizonyossággal azt mutatják, hogy Regula Ede volt a gyilkos.

A csendőrök ugyanis alaposan megvizsgálták a véres fejszét, a melyet minden valószínűség szerint a gyilkos hajthatott a Boldvába, mire kiderült, hogy a fejszének a nyele köré egy rongydarab van csavarva. Így erősítette a nyélre a gyilkos a fejszét, hogy erősebben álljon és az ütések következtében meg ne lazulhasson. Ez a kis rongydarab lett árulója a gyilkosnak.

A délután folyamán ugyanis a csendőrök házkutatást tartottak Regula Ede edelényi lakásán és ott megtalálták azt a posztódarabot, a melyből a fejsze nyelén talált rongydarabot kihajították. Ez a körülmény kétségtelenné teszi azt, hogy az edelényi korcsmáros család gyilkosa Regula Ede volt.

A gyilkos a döntő bizonyíték ellenére tagadja még a gyilkosságot, bár alibit bizonyítani nem tud és azt sem tudja megmondani, hol szerezte a nála talált pénzt.

Regula Edét a csendőrök még ma este vasraverse, erős csendőri fedezet mellett beszállították a miskolci ügyészség fogházába. A csendőrség most a gyilkos esetleges büntársait keresi.

(Apa a fia ellen.)

Éjszaka jelentik: Az edelényi gyilkosság elkövetésének vádja miatt letartóztatott Regula Ede asztalosmester ellen az esti órákban a saját apja tett súlyosan terhelő vallomást, azzal, hogy a bűnjel gyanúnt szolgáló és neki felmutatott fejszéről azt vallotta, hogy abban a saját fejszéről véli felismerni. A városban este az a hír terjedt el, hogy Regula beismerő vallomást tett, azonban a hatóság a nyomozás érdekében tartózkodik a közlésektől.

(Az áldozatok temetése.)

A gyilkosságnak két halottját tegnap délután boncolta föl Wittman Samu dr. és Singer dr. miskolci kórházi orvos. A boncolás megállapította, hogy mind az asszony, mind az ember koponyatörés és agyrongcsolás következtében pusztult el. A halottakat még tegnap este tíz órakor eltemette Sütner Simon rabbi.

Védekezés a kolera ellen.

— Gyarló óvintézkedések. —

Nem kell tulságosan sok földrajzi tudomány annak megállapításához, hogy Trieszt közelebb van Magyarországhoz, mint Dél-Olaszország. Még a magyar királyi belügyminisztériumban is tudhatják, hogy a legnagyobb osztrák kikötővárosból bármilyen utas, még a kolera is, könnyebben és gyorsabban juthat el Magyarországra, mint a valamivel mégis csak messzebb fekvő Casertából, Nápolyból, Salernóból és Palermóból.

És minden újságolvasó azt is tudja, hogy nemcsak Olaszországban pusztít a kolera, hanem — maguk az osztrák hivatalos jelentések is nyíltan bevallják — Triesztben is. A mit a legkisebb falu lakosa is tudhat, arról a magyar kormányoknak is illenék tudomást szereznie.

De úgy látszik, hogy ez az illendőség — a melynek elhanyagolása végzetessé válhat közegészségügyünkre — nem kötelezi kormányunkat. Erre vall az a rendelet, a melyet augusztus 1-én bocsátottak ki a kolera elleni védekezés dolgában. Az ember nem tudja, hogy felháborodjék-e, vagy pedig hatalmasat kacagjon? A rendelet ugyanis megtiltja, vagy csak bizonyos korlátozások mellett engedi meg, hogy bizonyos árukat és tárgyakat az olaszországi Caserta, Nápoly, Palermo és Salerno kerületeiből behozzanak Magyarországra, vagy átvigyenek az országban.

Triesztről, a koleraival teljességgel megfertőzött Triesztről ebben a rendeletben árva szó sincsen. A kisebbik és távolabbik veszedelemre gondol a magyar kormány, a nagyobbikkal és a sokkal közelebbikkel egyáltalában nem törődik. Magyarországon tavaly egyetlenegy olyan kolerafészek sem volt, a milyen Trieszt, és Ausztria máris egész Európán végighallatszón megkondította a vészharangot. Triesztben egyre jobban terjed a kolera és a magyar kormány csak a délolaszországi veszedelemről tud.

A belügyminisztériumban bizonyára kétszen vannak azzal az olcsó kifogással, hogy a közönséget nem szabad ijesztgetni. Gyöngye kifogás ez. Ijesztgetéstől még senki sem kapott kolera, de infekció útján igen. A magyar kormányoknak ne arra legyen gondja, hogy a közönséget az ijedelemtől védje meg, hanem arra, hogy az ország népének a koleraival való fertőzés veszedelme ellen igyekezzenek védelmet juttatni. Ezt a célt pedig az alábbi rendelet csak nagyon fogyatékosan szolgálja:

A m. kir. minisztérium a következő augusztus 1-én kelt rendeletet adta ki az »Olaszország Caserta, Nápoly, Salerno és Palermo kerületeiből — beleértve ezen kerületek kikötőit is — származó bizonyos áruk és tárgyak behozatalának és átvitelének tilalmazása, illetve korlátozása tárgyában:

Az osztrák es. kir. kormánytól történt megállapodás szerint, a kolera behurcolásának megakadályozása céljából, az alábbiakban felsorolt áruknak és tárgyaknak Olaszország Caserta, Nápoly, Salerno és Palermo kerületeiből, valamint az ezen kerületek kikötőiből való behozatala és átvitele tilos, illetve csak az alábbi korlátozások között engedtetik meg: 1. Használt fehérnemű, ócska és viselt ruha (használati tárgyak), használt ágyneműek, (használt ágytollak). Ha e tárgyak utipodgyásként vagy lakhelyváltoztatás folytán szállítanak, ez esetekben a határszélen eszközözlendő egészségügyi vizsgálat és kezelésre nézve fennálló különleges szabályok alá esnek. 2. Törlőrongy és papírgyártásra szánt rongy. Ezen tilalom alól kivételnek: a) azok a rongyok, a melyek összezsajtolva vagy a bronzos csomagokban mint tömegáru (en gros) szállítanak. b) a fonó-szövőműhelyekből, feldolgozó avagy fehérítő telepekről származó új hulladék, továbbá mügyapju (Kunstwolle, Shoddy) és új papírhulladék. Az 1. és 2. alatt meg-

jelölt áruk és tárgyak átvitele azonban meg van engedve, ha azok oly módon vannak csomagolva, hogy azok utközben nem kezelhetők. Fertőtlenítesnek csak oly áruk és tárgyaknál lehet helye, a melyeket a helyi egészségügyi hatóság fertőzöttnek tekint. Ezen rendelet azonnal hatályba lép.

Nagyvárad, augusztus 7.

Nagy Imre hivatalosolga ma délután az egyik villamos kocsiiban kolera-gyanus tünetek közt megbetegedett. Bevitték a járványkórházba és megtették a szükséges óvintézkedéseket.

Bécs, augusztus 7.

A belügyminisztérium egészségügyi osztálya közli: Augusztus 6-án Triesztben két új ázsiai koleraeset volt a bakteriológiai vizsgálat alapján megállapítható, Beker András gazdálkodó 2-áról 3-ára virradó éjjel megbetegedett és 3-án reggel átszállították a járványkórházba. A másik beteg, Liposch Marcel 12 éves gyermek, a kinek a betegség tünetei szükségessé tették, hogy azonnal átszállítsák a járványkórházba.

Bécs, augusztus 7.

A belügyminisztérium egészségügyi osztályának jelentése szerint a bakteriológiai vizsgálat Triesztben ma három újabb koleraesetet állapított meg.

Bécs, augusztus 7.

A hadügyminisztérium múlt hó 26-iki kelettel elrendelte: A fenyegető kolera-veszedelemre való tekintettel a csapatoknak és a katonai intézeteknek emlékeztetőbe idézzük a legszigorubb mihez-tartás végett azokat az előírásokat, a melyek a kolera elleni intézkedések végrehajtása, a kolera-megbetegedések vagy kolera-gyanus esetek bejelentése tekintetében a katonai és polgári hatóságok egyöntetű eljárására vonatkoznak. Különösen szükséges az egyöntetű eljárás a polgári hatóságokkal a határozományok értelmében akkor, a midőn kolera-beteg katonák és azok családjainak magán-kórházakban való elhelyezéséről van szó olyan garnizonokban, a hol katonai egészségügyi intézetek nincsenek, vagy ha vannak is, kolera-betegek elhelyezésére nem alkalmasak.

Trieszt, augusztus 7.

A tengerészeti hatóság közli, hogy a dalmát-albán vonalon közlekedő Adelsberg nagy gőzösön Durazzo mellett egy utas kolera-gyanus tünetek közt meghalt. Holttestét a tengerbe sülyesztették. A gőzös Trieszt elkerülésével egyenesen befutott a san Bartholomei vesztégházba. A harmadosztályu utasokat a járványkórházba szállították, a többieket és a legénységet a hajón tartották. Egyébként valamennyien egészségesek.

A helytartóság egészségügyi osztálya jelenti, hogy ma nem történt Triesztben újabb koleraeset.

Czetinje, augusztus 7.

(Saját tudósítónk távirata.)

Azok a jelentések, hogy a montenegrói határ-csapatok és az emigránsok között koleraesetek fordultak elő, teljesen valótlanok. Eddig mindössze egy halálos végű koleraeset fordult elő. Egy második esetben a bakteriológiai vizsgálat negatív eredménnyel járt.

Konstantinápoly, augusztus 7.

Ipekben újabb 40 halálos kimenetelű koleraeset, Djakovában 8, Monasztirban 2 fordult elő. Ochridában pedig egy kolera-gyanus esetet konstaltak.

Konstantinápoly, augusztus 7.

Ma 30 koleraeset állapítottak meg, melyek közül 14 volt halálos.

AZ UJSÁG.

FŐMUNKATÁRSÁK

HERCZEG FERENCZ, KENEDI GÉZA,
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR.

1911 augusztus 1-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

Előfizetési ára:

a magyar korona országai, Ausztriába
és az anektált tartományokba:

Egy hónapra 2 kor. 40 fill.

Negyedévre 7 kor. — fill.

Félévre 14 kor. — fill.

Egész évre 28 kor. — fill.